

一个爱吃,一个爱睡,都胖了10多公斤

三湘华声小记者 台北访“团团”、“圆圆”

本报8月23日讯 去年底从四川漂洋过海奔赴台湾的两只大熊猫“团团”和“圆圆”,一直令三湘华声的小记者们十分牵挂。8月21日,小记者们来到“团团”和“圆圆”居住的台北市木栅动物园,见到了两只憨态可掬的“猫熊”,更从“团团”“圆圆”的饲养员那里打探了一番它们的台湾生活。

小留言簿感动饲养员

作为全台湾唯一的一对熊猫,“团团”和“圆圆”深受广大台湾市民尤其是小朋友的喜爱,每天都有很多人前来观看。小记者们11点赶到动物园时,“团团”正背着大家啃竹子,“圆圆”则躺在大木床上酣酣

大睡。

小记者们轮流将自己的祝福写在了留言簿上。“看到你们在台湾生活得很开心,我们也很高兴,祝福你们健健康康、快快乐乐地成长!”小记者廖珊珊一边写一边不忘给“团团”、“圆圆”拍照。

饲养员王进治亲手接过留言簿,看了上面一行行稚嫩的话语后感动说:“谢谢你们,我一定会将你们的祝福,用特别的方式传递到它们的身边。”

“团团”爱吃,“圆圆”爱睡

王进治是台湾人,去年底就是他去四川雅安把“团团”“圆圆”接到台湾来的。王进治告诉大家,“团团”

“圆圆”来台湾这一年,生活得挺不错,最为明显的特点是“团团”爱吃,“圆圆”爱睡。“它们一天要吃6餐,每餐吃过都要小憩一下。”

王进治告诉小记者,“团团”和“圆圆”刚来时体重分别是48公斤和52公斤,目前大概都增重了十多公斤。“我们每天都精心为它们准备竹子等可口的饭菜,盼望着它们能赶快长大。”

面对小记者文悦琳关于两个熊猫会不会生个小熊猫宝宝的“八卦”问题,王进治表示,依照目前熊猫的生长情况,它们要生出小熊猫至少还需要1年以上的时间。

■记者 黄京

小记者在台北木栅动物园采访“团团”“圆圆”的饲养员王进治

互动

错过了去台湾看“团团”“圆圆”是不是很难过?不要着急,8月底,俱乐部将在动物园为大熊猫庆庆举办一场盛大的欢送会。如果你愿意参加这场“庆庆欢送会”,请赶快拨打电话13973184980(朱老师)报名加入三湘华声小记者俱乐部吧!

爱吃的“团团”正在吃竹子
小记者 欧雪莹 摄

截稿新闻

浏阳一花炮仓库 连续爆炸5小时 疑为雷击引发

本报8月23日讯 今天下午1点50分,浏阳市大瑶镇和平村一家花炮仓库突然发生爆炸。据初步调查,花炮仓库爆炸很有可能是雷击引发的。

晚上6点30分,记者在现场距离不到一公里的地方看到,浓烟冲天,有很多礼花仍在爆炸,农田、街道浓烟弥漫。相关部门在下午事发之后马上采取一定措施,对相关路段进行了控制、戒严并投入相当的警力。

在比较靠近现场的位置,记者看到发生爆炸的花炮厂位于一个山坡。据群众反映,在下午时分,由于发生雷击引发花炮仓库爆炸。在接近爆炸现场,记者看到发生爆炸的仓库,门窗、屋顶都已经被炸没了,仍有大火在燃烧,花炮爆炸落下大量灰尘。消防车已赶到现场准备展开救火。6点45分,距离雷击发生爆炸的时间将近5个小时,爆炸仍在持续并且浓烟非常大。据了解,今天下午1点50分,发生爆炸的并不仅仅是这一个仓库,相关部门介绍,距离4公里的一个花炮仓库也发生了爆炸。目前由于爆炸仍在持续,消防、警察等相关部门暂时不能进入现场进行排险。

7点20分,在事发现场,花炮爆炸仍在继续。据了解,此次爆炸是由于雷击打到仓库旁边的高压电线而造成的,并且造成当地大面积停电。由于爆炸仍在持续,抢修、排险仍不能进入现场,要等待爆炸结束后才能进行。据当地政府介绍,目前没有人员伤亡。

■记者 董可可

社区变化

长沙邮政所 进了社区 长沙阳光100 四方坪率先有了

本报8月23日讯 今后,去邮局存钱取钱可以不要跑远路了!近日,位于开福区四方坪四季美景的四方坪邮政所正式营业,该邮政所可以辐射周边四季美景、左岸春天、科大佳园等大型社区。

邮政进社区是长沙市邮政局深入推进“服务进社区”工程实施的又一重大举措。家住邮政所对面的卞老高兴地说:“以前跑趟邮局费力又费时,现在办理业务就在家门口,方便不少。”

■记者 刘燕娟 通讯员 张艳

他们专挑“菜篮族”抢金饰

长沙巡警跟踪近一个月全部抓获
13起案子未查证,受害者请尽快报案



8月23日,长沙巡特警支队芙蓉大队民警通过本报,呼吁近来在长沙马王堆和红星菜市场附近被抢劫的妇女到该队报案,指证落网的犯罪嫌疑人。

一段时间以来,在长沙马王堆和红星菜市场附近,一个4人抢夺团伙锁定“菜篮族”为目标,专抢单身女子耳环、项链。8月19日,长沙巡特警支队芙蓉大队民警在跟踪这个团伙成员近一个月后,将4人全部抓获。

菜市场附近频发抢夺

这段时间,长沙红星和马王堆菜市场,一些“菜篮族”频频遭抢。

8月10日凌晨6点,家住长沙红星菜市场附近的舒女士正往自家门店走。当她走到菜市场附近一拐角处时,被两名骑摩托车男子发现,就在车子与舒女士擦身而过瞬间,后座男子一把扯断她脖子上价值两千多元的金项链,飞速逃走。

18日凌晨5点半左右,马王堆菜市场东大门扬帆小区门口,一名女子被两名骑摩托车男子抢走一对金耳环,耳朵被扯得鲜血直流。不到半个小时,马王堆菜市场对面,一位从菜市场买菜出来的60岁老人,也被抢走一对金耳环。

受害人讲述,歹徒都是两名骑一辆男士摩托车的男子。

协警跟踪近月4人全部落网

就在这些菜市场频发抢夺案的同时,长沙芙蓉巡警大队的协警李放军发现:在长沙市远大路、万家丽路,经常有两名20多岁男子骑着一辆无牌摩托车在马路附近菜市场出没。经过近一个月跟踪,他发现这一伙人共有4名男子,分别租住在马王堆新桥小区和粮油市场的招待所里,外出活动时间都

在清晨5点多钟,早上8点钟前必定返回,且每次出门都是两人一组,穿着球鞋。

8月19日早晨5时许,其中两名男子骑车行至长沙市开福区工农兵大道一路口等红灯时,守控民警立即将两名男子控制住,根据现场审讯,在其租住的招待所及附近一麻将馆内将另外3名团伙成员罗某等人抓获。

男友抢劫女友销赃都被刑拘

民警在无名招待所附近查获作案用125型男式无牌摩托车两辆和手机、金项链等赃物。经审讯,4人正是频频在长沙马王堆、红星菜市场附近抢夺的团伙成员。

据该抢夺犯罪团伙成员交代,他们一般采取直接飞车抢夺或者一人下车尾随抢夺、另一人接应逃离方式在长沙市红星市场、树木岭一线,瞄准“菜篮族”抢夺作案。一旦抢夺得手后,由曾某的女友陈某负责销赃给红星市场经营金饰品加工的陈某某和“老邓”。

目前,涉嫌抢夺的犯罪嫌疑人罗某、曾某等人和涉嫌隐匿掩饰犯罪所得的陈某某被刑事拘留。

■记者 周红泉
实习生 袁雄康 周勇

链接

13起抢夺案 受害人尽快报案

民警告诉记者,该团伙成员交待作案18起,目前已查证5起。还有13起被抢案受害者在被抢劫后,并未向公安机关报案,这给民警办案带来很大的阻碍。

“受害人可直接拨打110或到长沙荷花园巡特警支队芙蓉大队报案。”民警还提醒说,单身女子和老人买菜时最好结伴而行,一定要多加防范。

“3+5”城市群 将实行 “一卡通”售票

每日生活监测

本报8月23日讯 “建立以长沙为核心的‘3+5’城市群综合交通运输体系,建立城市群‘一卡通’售票系统。”今天下午,在由长沙市人事局举办的长沙市首届政府雇员培训“我为长沙献一策”教学研讨活动中,学员们与长沙市委常委、常务副市长谢建辉就长沙市的重点、民生建设、社会经济发展等问题进行深入研讨。

马上将赴长沙市城市规划研究室上班的宋晓东学员建议,推进以长沙为核心的“3+5”城市群综合交通运输体系的发展。实行城市群“一卡通”售票系统。

在城市铁路在各区县城市的车站设置上,他建议城市铁路在各区县城区的车站设置,应坚持便民的原则,必须进入城市中心地区,与城市的主要生活居住区域相结合;与交通枢纽站、长途汽车站、乡镇客运站等实现无缝对接;以车站为中心,结合周边村镇布局情况,布设放射状联系道路,扩大车站服务范围。

宋晓东说,城际之间的铁路应满足不同人群的需求,不应该仅仅在城际之间开通同类型的车次,使用同一类车型,把供给单一化,这样会损害部分乘客的利益,也会使客流转而寻求其他方式,他建议借鉴巴黎大区 and 东京都市圈交通模式。

■记者 陈月红
通讯员 刘勇军 周靖

经济专业技术资格考试可补报名

时间:8月31日至9月3日

本报8月23日讯 想要报考我省今年经济专业技术资格考试的考生注意了,省人事考试院近日下发通知提醒:省直及中央在长有关单位补报名时间从8月31日至9月3日,届时可登录湖南人事考试网(http://pta.hnrst.gov.cn),点击主页上“网上报名”进行补报名。

报考人员报名按有关要求在网上填写本人真实报考信息,确认所填信息准确无误后打印资格考试登记表,并由单位人事部门核实后加盖公章。网上报名成功后,报考人员须携带本人身份证、学历证书原件、加盖公章的《资格考试登记表》于9月4日到省人事考试院(电话:84688383)进行资格审查和现场缴费。逾期未报者,将不再另行报名。

■记者 刘燕娟
实习生 吕晶 曾江

快来啊,5000张购房券领走一半了 购房消费券没考虑增发

本报8月23日讯 长沙市开福区上个礼拜启动“置业长沙、宜居开福”购房优惠活动,对外公开发放5000张总价值2500万元的购房消费券。不到一个礼拜,5000张购房消费券已经被领走了一半。开福区房产局提醒市民,目前该区还未考虑增发购房消费券,市民领券要趁早。

领券点一名刘姓工作人员说,4个领券点从8月15日起,每天都挤满了前来领券的市民。一个礼拜不到,5000张购房消费券被领走了一半。其中开福区房产局

点最火爆,最多一天领券的有100多人。

与领券的火爆场面相比,持消费券购房的情况要稍显冷淡。据了解,自上个礼拜发券到这个周末,已经有400多户与湘江世纪城签订了认购协议,全部都使用了购房消费券。而奇怪的是,消费券发放至今,还没有一户市民用购房消费券在华盛新外滩购房。开福区房产局相关负责人介绍,该部门将对每周持购房消费券购房情况进行统计。 ■记者 王文
实习生 李倩倩 黄坚 程禹佳

链接

购房券 怎么领怎么用

领取:只要长沙市的市民,每个人凭身份证最多可领取5张购房消费券,面积在90平方米以下的领2张,90-140平方米领3张,140平方米以上领4张,棚改拆迁户凭拆迁证明可多领一张。

使用:按领取方式使用,棚改拆迁户凭拆迁协议可多用一张。持“开福购房优惠券”购房时可冲抵房款。